



Окно в мир



Газета ГПОУ «Краснокаменский промышленно-технологический техникум» Забайкальского края

Том 10. Выпуск 5 (56)
31.01.2020 г.



Слово директора

2020 - знаменательный год для нашего образовательного учреждения. Нам исполняется 35 лет. Тридцать пять лет - даже по человеческим меркам это немало. Тридцать пять лет-это самый расцвет сил и жизненного опыта.

В настоящее время ГПОУ «Краснокаменский промышленно-технологический техникум» - это образовательное учреждение, идущее в ногу со временем, лидер по многим показателям в Забайкальском крае. Педагогический коллектив техникума успешно внедряет инновационные педагогические технологии, развивает социальное партнерство. Студенты получают качественное профессиональное и общее образование, так как для этого созданы все условия: современная учебно-материальная база, высококвалифицированный педагогический коллектив, большая часть которого имеет первую и высшую квалификационные категории. Педагоги и студенты техникума являются победителями региональных и всероссийских конкурсов профессионального мастерства. А самое главное достижение нашего образовательного учреждения - это сотни выпускников, получивших путёвку в жизнь, сотни специалистов для экономики нашего края.

Ф.Р.Макарова, директор ГПОУ «КИТТ»

Из истории образовательного учреждения

А всё начиналось так. В конце 70-х годов руководство Приаргунского управления строительства обратилось в Министерство Среднего машиностроения с инициативой об организации учебного заведения в городе Краснокаменске по подготовке рабочих кадров, так необходимых в то время на возведении объектов молодого строящегося небывалыми темпами города и градообразующего предприятия – Приаргунского горно-химического комбината. Инициатива была одобрена, и в начале 80-х началось строительство среднего профессионально-технического училища № 34, которое было открыто в 1985 году.

Первым директором ПУ № 34 был назначен Олег Степанович Исаев. Административная команда состояла из заместителя директора по учебно-производственной работе - Любови Ивановны Стульгис, заведующей учебной частью Зои Никола-

В этом выпуске:

Визит заместителя министра и директора ГПОУ «ЧТОТиБ»	2
Аттестация педагога в новом формате	2
Воспитание активной гражданской позиции	3
Изучаем причастие	3-4
Спешите делать добро!	4
Кубок спорт-комплекса «Аргунь»	4
Татьянин день	5
Блокадный хлеб	5
Вести с нашего филиала. Калейдоскоп мероприятий Борзинского филиала	6

евны Исаевой, заместителя директора по учебно-воспитательной работе Галины Петровны Поповой. Первый набор составил 140 учащихся.

Обучение велось по следующим профессиям:

- «Автослесарь»;
- «Электрогазосварщик»;
- «Машинист башенных и козловых кранов»;
- «Бульдозеристы»;
- «Электрики»;
- «Маляр-штукатур».

С 1987 года училище активно сотрудничало с Читинским техникумом отраслевых технологий и бизнеса, в который выпускники СПТУ-34 поступали без экзаменов, успешно заканчивали его и продолжали обучение в высших учебных заведениях.

Училище внесло весомый вклад в строительство города Краснокаменска и его развитие. (продолжение следует...)

Визит заместителя министра и директора ГПОУ «ЧТОТиБ»



Повышение качества образования студентов в техникуме предусмотрено Программой развития ГПОУ «КПТТ» и достигается посредством реализации дуальной системы обучения. При этом материально-техническая база образовательной организации на протяжении многих лет существенно не обновлялась и отставала от современных требований, от требований перехода к цифровой экономике.

Получение Грантовой поддержки в сумме 26,6 млн.

рублей, также денежных средств в сумме 52 млн. руб. по линии ЦЭР позволили значительно укрепить материально-техническую базу техникума, привести в соответствие современным требованиям. Техникум выполнил обязательство грантополучателя, за счет собственных и привлеченных средств пять мастерских были отремонтированы и оснащены в соответствии требованиям с учетом концепции брендинга.

С целью ознакомления с обновленной материально-технической базой мастерских был нанесён визит заместителя министра по профессиональному образованию Егоровым Е.С. и директором ГПОУ «ЧТОТиБ» Касьяненко Л.В. Директор техникума Макарова Ф.Р., ЗД по производственной работе Корякин

А.Ю., студенты группы ТА-22 провели экскурсию по мастерским, ответили на все интересующие вопросы. Гости положительно оценили работу по реализации программы Грантовой поддержки.

Но это только первый этап реализации программы. До 2024 года предстоит выполнить большой объём работы, что в конечном итоге, повысит конкурентоспособность выпускников техникума на рынке труда.

Л.М.Раменская, ЗД по НМР



Аттестация педагога в новом формате



В декабре Бородин Галина Александровна - педагог-библиотекарь прошла процедуру аттестации на первую квалификационную категорию. Аттестация проходила не традиционно, в онлайн-режиме. Галина Александровна подготовила и провела два внеурочных библиотечных мероприятия.

Интеллектуальная игра «Здоровье каждого-здоровье нации» состоялась с участием группы 12 по профессии «Автомеханик» и студенты группы 10 по профессии «Контролёр банка» приняли участие в воспитательном часе, посвящённом Муссе Джалилю, где была представлена его Поэтическая тетрадь «Жизнь свою народу отдаю». Студенты Шапошников Леонид, Муклинов Влад, Таскаева Снежана, Деревцов Кирилл читали стихотворения, Бородина Яна и Бартель Анастасия были ведущими, Литвиненко Дмитрий играл роль Муссы Джалиля. В заключении Гали-

ной Александровной была представлена выставка «Жизнь моя песней звенела в народе». Мероприятия сопровождалась презентациями.

Документы, методические материалы, дипломы, грамоты были размещены в электронном портфолио аттестуемого. Экспертами на аттестации выступили специалисты краевой аттестационной комиссии.

Приказом Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края от 17 января 2020 года № 47 Бородиной Галине Александровне присвоена первая квалификационная категория. Поздравляем нашу коллегу с данным достижением, желаем дальнейших творческих успехов.

Л.М.Раменская, ЗД по НМР





В рамках декады методической кафедры ГЦиФК состоялся открытый урок по праву у Муравлевой И.Ю. по теме «Избирательные системы и их виды», на котором студенты группы 30 познакомились со структурой избирательной системы РФ и ее функционированием.

При изучении материала по данной теме преподавателем была затронута моральная сторона вопроса, отразившаяся в эпиграфе к уроку. Особое внимание преподаватель уделил воспитанию активной жизненной и гражданской позиции студентов, формированию ответственности за судьбу своей страны, в связи с тем,

Воспитание активной гражданской позиции

«У каждого народа те правители, каких он заслуживает»
Хилер Бэллок

что выборы проходят у нас в стране с определенной периодичностью, явка избирателей оставляет желать лучшего.

На занятии студентам была предоставлена возможность проявить себя творчески в игре «Избирательный марафон», где каждая подгруппа представляла программу своей партии и агитировала за нее, тем самым обучающиеся учились вырабатывать и отстаивать свою точку зрения по политическим вопросам.

При рассмотрении Конституции и нормативных документов по теме урока использовалась межпредметная связь с историей, обществознанием, что позволило преподавателю активизировать имеющиеся у обучающихся знания и провести урок на высоком методическом уровне.

Созданная презентация для

интерактивной доски полностью отражала ход занятия, её использование учитывало особенности восприятия как визуалов, так и аудиалов.

В течение всего урока Ирина Юрьевна создавала комфортный психологический климат в группе, давала возможность высказать своё мнение каждому студенту.

Занятие соответствовало поставленным задачам и возрастным особенностям студентов.

А.В. Середкина, преподаватель



Изучаем причастие

Давайте, друзья, улыбнемся друг другу,
Улыбку подарим гостям!
К уроку готовы? Тогда за работу!
Удачи желаю всем вам!

С такого необычного приветствия начался урок русского языка Елены Александровны Кузнецовой в группе 25.

Роль русского языка в нашей стране необычайно высока. Он является не только предметом обучения, но и средством приобретения знаний по всем направлениям.

Каким должен быть современный урок? Этой проблеме сейчас уделяется большое вни-

мание. Как для студентов, так и для преподавателя, урок интересен тогда, когда он современен в самом широком понимании этого слова, не шаблонный, не схематичный. Урок русского языка, проведённый Еленой Александровной по всем критериям современный. Для него характерны дух творчества, поиска, научности, эмоциональности, рационального использования методов и приемов, технических средств обучения.

Тема урока «Причастие» – одна из самых сложных и до конца не изученных, была сформулирована и определена самими студентами после выполнения задания, где после разгадывания кроссворда они должны были найти «спрятанное слово» – тему урока. Студенты также самостоятельно поставили для себя цели: повторить особенности правописания и употребления причастия в речи и синтаксическую роль причастного оборота. После такого организационно-мотивационного этапа «закипела работа».

Студенты в определенной последовательно-



сти выполняли задания, открывая для себя новые знания, увлеченно отвечали на вопросы лингвистической разминки.

После повторения определения причастия, преподавателем был задан проблемный вопрос «Причастие – самостоятельная часть речи или нет?».

Студенты Н.Шевелев, М.Конкин, В.Шевелева, М.Мещеряков после представления высказываний различных ученых по этому вопросу, пришли к выводу о том, что причастия в нашей речи играют важную роль, что подтвердило дальнейшее выполнение заданий.

Н.Гусева, Л.Емельянова и К.Романенко познакомили студентов и гостей с выразительными возможностями причастия.

Для лучшего запоминания изученного материала, преподаватель предложил составить «автобиографию» одного из выбранных при-

частий. Несмотря на трудное задание, студенты работали увлеченно. Как гласит народная мудрость: «Есть только один путь заставить человека говорить грамотно, писать грамотно – научить его любить свой язык».

Это изречение как ничто другое характеризует отношение преподавателя к своей работе, что подтверждает и проведенная в конце урока рефлексия. На просьбу закончить предложения почти все студенты ответили:

- сегодня на уроке я научился... - «определять причастие в предложении»;
- мне понравилось...- «выполнять задания»;
- мне было интересно...- «работать на протяжении всего урока».

Это ли не самая высокая оценка преподавателю и работе студентов 25 группы на уроке русского языка Кузнецовой Елены Александровны!

М.Г.Беломестнова, преподаватель

Спешите делать добро!



Уже доброй традицией стало проведение благотворительной акции, направленной на помощь детям, оставшимся без попечения родителей, являющихся воспитанниками ГУСО КСРЦ «Доброта».

Вот и накануне Нового года наши ребята-волонтеры под руководством педагогов-организаторов Первухиной Т.Н. и Коротковой К.О. провели замечательное спортивное мероприятие с благотвори-

тельной акцией «Подари подарок» для детей государственного учреждения. Началось наше спортивное шоу с представления команд, де- виза и приветствия друг друга. В программе мероприятия были и веселые конкурсы: «Дед Мороз, приходи!», «Мешок с подарками», «Донеси снежок», «Конкурс капитанов», «Веселые пингвины», «Сугробы», «Новогодний поезд», и развлекательный флешмоб на песню «Шарики-фонарики», который очень пришелся кстатидетям.

Оценивало работу команд жюри в составе педагога-

библиотекаря Г.А.Бородиной и ЗД по УВР В.М.Уваровой. В результате серьезной борьбы победила команда «Лидеры», а другая команда «Горящие сердца» уступила призовое место всего на 5 баллов соперникам.

Церемония награждения была очень приятной, ребята-волонтеры преподнесли детям игрушки, сюрпризы, а также сладкие подарки, чтобы создать предпраздничное хорошее настроение. В конце соревнований сделано традиционное фото на память со всеми участниками состязаний.

Спешите делать добро, дети всегда ждут праздника на Новый год!

В.М.Уварова, ЗД по УВР

Кубок спорт-комплекса «Аргунь»

18 января в спортивном зале «Аргунь» состоялись соревнования по волейболу, среди смешанных команд города Краснокаменск и Краснокаменского района, 4 девушки, 2 юношей. В соревнованиях приняло участие 6 команд города, в том числе команда «Атлант» ГПОУ «КПТТ». Команды были распределены на две подгруппы. В упорной борьбе первое место заняла команда ДЮЦ, второе место заняла команда СОШ № 2, третье место - коман-

да «Аргунь». Наша команда вышла на четвертое место.

В настоящее время команда техникума готовится к соревнованиям по баскетболу, которые состоятся с 28 по 30 января.

Команде «Атлант», желаем дальнейших спортивных побед и успехов в учебе!

В.С.Шуинов, преподаватель физической культуры

Татьянин день



Трудно, наверное, отыскать в России студента, не знающего о существовании Дня студента и не отмечающего этот праздник 25 января. Указ Президента России от 25 января 2005 года № 76 «О Дне российского студенчества»

официально утвердил «профессиональный» праздник российских студентов.

Так случилось, что именно в Татьянин день, который по новому стилю отмечается 25 января, в 1755 году императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета», и Татьянин день стал официальным университетским днем, в те времена он назывался Днем основания Московского университета. С тех пор Святая Татиана считается покровительницей студентов. Само древнее имя «Татиана» в переводе с греческого означает «устроительница».

Наш техникум всегда на активных позициях в праздновании данного мероприятия. В общежитии учреждения была проведена развлекательная программа ко Дню студента педагогом-библиотекарем со студентами-волонтерами накануне праздника, все участники получили сладкие призы.

25 января команда студентов-волонтеров в количестве 5-ти человек и активной бригады болель-

*Была земля белым-бела, мела метель,
Татьянин день, Татьянин день.
А для меня цвела весна, звенел апрель,
Татьянин день, Татьянин день, Татьянин день*

щиков под руководством заместителя директора по учебно-воспитательной работе В.М.Уваровой приняла участие в конкурсной программе ко Дню студента среди команд студентов СПО города в РДК «Строитель».

Насколько веселым, увлекательным и интересным было мероприятие. Наши студенты с азартом проходили все этапы соревнований, переживали и помогали активные болельщики. Каждый конкурс был продуман организаторами до мелочей, не было в зале безучастных лиц, все с восторгом и бодростью духа наблюдали за лидерами.

В настойчивой и упорной борьбе победила наша команда и заняла почетное 1 место, 2 место по праву досталось команде ГАПОУ «КГПТ», 3 место с небольшим разрывом досталось команде Молодежной Думы г.Краснокаменска.

Студентам-победителям вручили призы: вкусная и аппетитная пицца, флэш-карты, а самое главное — переходящий кубок победителя-команды. Студенты техникума остались очень довольны результатами и веселые танцевали в зале заключительный танец.

Уважаемые студенты, будьте активными, ведь студенческие годы самые интересные, незабываемые, а ведь время весьма быстролетно!

В.М.Уварова, ЗД по УВР

Блокадный хлеб



27 января День воинской славы России — день полного снятия блокады Ленинграда. В этот день во всех образовательных организациях нашей страны прошла Всероссийская акция «Блокадный хлеб». Наш техникум не стал исключением!

Блокада Ленинграда длилась 872 дня. Для тех, кто жил в этом городе — это не просто цифра: каждый день из них

оставлял тяжелый след в жизни каждого блокадника. Ленинград терял своих жителей с колоссальной скоростью. По разным подсчетам, в городе погибло от 692 000 до 1 500 000 человек, почти все они умерли от голода. Единственной надеждой на завтрашний день был паек. Буханка хлеба постепенно превратилась в 125-ти граммовый кусочек — именно такая минимальная норма выдачи хлеба была установлена для жителей блокадного Ленинграда.

Этому событию в нашем техникуме были посвящены воспитательные часы. На торжественной линейке студенты-волонтеры рассказали, как жили люди в дни блокады, сколько хлеба полагалось в

сутки на одного человека и каким трудом он добывался. По окончанию линейки студентам, преподавателям в знак памяти было предложено взять и съесть кусочек «блокадного хлеба» с призывом помнить подвиг ленинградцев в период блокады для сохранения исторической памяти!

Т.Н.Первухина, руководитель волонтерского отряда



Вести с нашего филиала. Калейдоскоп мероприятий Борзинского филиала

Наши студенты успешно выступили на IV региональном чемпионате «Молодые профессионалы»



В Могойтуйском аграрно-промышленном техникуме с 15 по 21 декабря 2019 года проходил IV Региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) - Забайкальский край по компетенциям «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей» и «Эксплуатация сельскохозяйственных машин».

В течение трех дней конкурсанты, среди которых были два наших студента, соревновались по профессиональному мастерству с лучшими представителями других образовательных

организаций края. По компетенции «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей» участником стал Сергей Иванов, студент группы 206, обучающийся по профессии «Автомеханик» и по компетенции «Эксплуатация сельскохозяйственных машин» - Артём Алексеев, студент группы 201, обучающийся по профессии «Тракторист машинист сельскохозяйственного производства».

Подготовка конкурсанта к чемпионату по компетенции «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей» проходила в лаборатории технического обслуживания и ремонта автомобилей, под руководством Пономарева Игоря Николаевича, мастера производственного обучения техникума. По результатам соревнований Сергей Иванов попал в четверку лидеров, отстав от 3 места всего лишь на 1,5 балла. По мнению экспертной комиссии, он показал хорошие практические навыки по своей специальности и был удостоен диплома и медали за профессионализм. Игорь Николаевич качественно и достойно подготовил своего студента

к этому очень важному конкурсу профмастерства.

Второй наш конкурсант - Артём Алексеев показал отличные практические навыки по компетенции «Эксплуатация сельскохозяйственных машин» и занял 2 место, уступив первое место хозяину площадки. Подготовка конкурсанта к чемпионату проходила в лаборатории ремонта и обслуживания сельскохозяйственной техники, под руководством опытного мастера производственного обучения Геласимова Ивана Ивановича. Он отлично подготовил своего ученика к региональному чемпионату.

Артему вручен диплом 2 степени и медаль призёра регионального чемпионата «Молодые профессионалы», это очень хороший результат!

Поздравляем наших ребят и их наставников с хорошим выступлением в IV региональном чемпионате «Молодые профессионалы» и желаем им дальнейших успехов в освоении своей профессии и достижения поставленных целей!

Сергея и Артёма их победы ждут впереди!

И.Н.Пономарев, мастер производственного обучения

Общее дело, или воспитание толерантного поколения

В современном мире проблема экстремизма с каждым годом становится все актуальнее, и никто из нас не застрахован от его проявлений. Молодежный экстремизм выражается в пренебрежении к действующим в обществе правилам поведения и появлении неформальных объединений противоправного характера. Развитие молодежного экстремизма – это свидетельство недостаточной социальной адаптации молодежи, развития асоциальных установок ее сознания, вызывающих противоправные образцы поведения.

В Борзинском филиале ГПОУ «КПТТ» ведется профилактическая работа в рамках Комплексного плана противодействию идеологии терроризма в Российской Федерации. В первую очередь - это первичная профилактика, включающая все учебно-воспитательные мероприятия и формирующая толерантную, социализированную личность. Во – вторых, непосредственное выявление, предупреждение и пресечение экстремистской деятельности.

В течение 2019 года было проведено большое количество мероприятий первичной профилак-



тики, направленных на социальное развитие обучающихся и формирование личностных ресурсов студентов. Спортивные мероприятия, акции, воспитательные часы, инструктажи, часы информационной грамотности, межведомственное взаимодействие с ПДН, КДН и ЗП, УФСИН и другими ведомствами профилактики позволяют успешно реализовать профилактическую работу. Ежегодно, обрабатывая анкеты, мы приходим к выводу, что обстановка стабильно-благоприятная. У студентов сформированы понятия и навыки толерантной личности, нет расовой неприязни.

В ходе работы не выявлено лиц, которых можно отнести в группу риска. Считаю, что работа ведется системно, в филиале работают спортивные секции, кружки. Развиваются волонтерские движения – это спортивные волонтеры «Позитив», социальные волонтеры «Добрая воля». Отряды волонтеров работают на уровне города, помогая организовать спортивные мероприятия, оказывают помощь пожилым людям в настройке современных телевизоров и приставок. Второй год активно работает молодежный клуб «Вымпел», основной целью которого является становление личности первокурсника посредством вовлечения в клубную деятельность. Основное направление клуба «Вымпел» - это начальная военная подготовка и патриотическое воспитание. Мы считаем, что подобные студенческие движения формируют качества личности, необходимые для успешной социализации подрастающей молодежи. Подростки и юноши учатся общаться, узнают вкус побед и поражений, заводят новые знакомства. Учатся прислушиваться к мнению окружающих и признавать свои ошибки.

Л.Ю.Арчакова, педагог-психолог

Руководство и коллектив техникума поздравляют с присвоением высшей квалификационной категории преподавателя русского языка и литературы **Бардину Татьяну Александровну** и желают ей здоровья, успехов в работе, неиссякаемой энергии и дальнейших профессиональных достижений.

Новогодние чудеса

Новый год – это самый веселый, яркий и радостный праздник, его любят и взрослые, и дети, и, конечно же, наши студенты. Новогодние поздравительные открытки, гирлянды, игрушки и шары украсили стены филиала техникума. Как всегда постарались к празднику наши студенты под руководством педагога-организатора Удаловой Любови Николаевны. В актовом зале филиала техникума 26 декабря провели новогоднюю конкурсную развлекательную программу «Новогодние чудеса». Студенты и работники филиала

участвовали в веселых, интеллектуальных викторинах и конкурсах: “Маскарад”, “Большая мода”, “Снайпер”, “Ленивые танцы” и др. За участие Дед Мороз одаривал всех без исключения вкусными призами. У всех студентов мероприятие создало праздничное, сказочное настроение, оставило море эмоций и восторгов. Эмоциональность сценической речи, мимики, умение пародировать в очередной раз продемонстрировали участники команды

КВН “Бумеранг” в своем показе миниатюр.

В преддверии новогодних праздников студенческий актив поздравил преподавателей, мастеров и студентов с Новым годом. В зале царил радостная и праздничная атмосфера. Преподаватели, студенты и сотрудники филиала техникума получили поздравления и пожелания от Деда Мороза, Снегурочки, заряд энергии и позитивных эмоций! Главная цель достигнута, значит праздник удался!

Т.В. Якимова, педагог-библиотекарь

**Заходи на наш сайт: pu34.edusite.ru
borzya.pu34.edusite.ru**

Руководитель проекта: Макарова Ф.Р.
Редакторы: Раменская Л.М., Жапова Ц.А.
Дизайнер и верстальщик: Волкова Н.О.
Формат: 21 x 29, 7 Объем 7 листов
Тираж 5 экземпляров

Телефон (факс): 8(30245) 6-18-89
Эл. почта: kraspu@bk.ru
Сайт: pu34.edusite.ru
Адрес: Забайкальский край,
г.Краснокаменск, ул. Молодежная, 15